



Stoleté výročí

František Válka

Dne 28. 6. 2014 uplynulo sto let od Sarajevského atentátu, ve kterém byl zastřelen následník rakouského trůnu František Ferdinand d'Este se svojí manželkou, hraběnkou Žofií Chotkovou. Tento atentát byl záminkou k rozpoutání I. světové války. Začátek války se datuje měsíc po atentátu tj. 28. 7. 1914, kterou rozpoutalo Rakousko-Uhersko vypovězením války Srbsku a Rusku. Hned nato začala řetězová reakce a ve válce bojovalo 25 států. Byl to první světový konflikt, ve kterém zahynulo 10 milionů lidí a 20 milionů bylo zraněno.

Pro naši obec měla tato světová válka velice tragické následky. Do zbraně na frontu bylo povoláno 250 mužů a 52 z nich se už nikdy domů nevrátilo. Raněných bylo 96 mužů. Válku rakouská říše prohrála a národy v ní ujařmení začaly bojovat o svoji samostatnost. Za naši samostatnost byla utvořena legionářská vojska, která bojovala na frontách v Rusku, Francii a Itálii. Z naší obce v těchto oddílech bojovalo 19 legionářů.

V roce 1921 byl padlým hrdinům z naší obce zbudován památník, který měl své původní místo v prostoru, kde je dnes vstup do kina. Při stavbě tohoto zařízení byl památník přemístěn na dnešní místo u hřbitova. **K 100. výročí** je tento památník generálně zrekonstruován a **bude 20. července v 15:00 hodin u hřbitova slavnostně odhalen**. Rekonstrukci provádí Mgr Art. Jiří Helma a celý projekt financuje Ing. Jaroslav Klimus. To vše pod záštitou úřadu městyse.

Občané našeho městyse jsou zváni k hojně účasti na slavnost – uctění našich předků, kteří zahynuli v tomto nesmyslném válečném konfliktu.

Léto v plném proudu

Zdeněk Frömmel

Již koncem června nastává doba dovolených, která plynule přechází do prázdninových měsíců. Většina z nás vyráží na plánované dovolené nebo na příležitostné výlety, abychom za teplých a dlouhých letních dnů nasbírali nové zážitky, nebo si jen odpočinuli

Milé je zjištění, že i mezi našimi žáky základní školy vyrůstají děti, které zvládají činnosti první pomoci s odbornou dovedností, kterou prokázaly nejen v okresním kole v Břeclavi, ale hlavně ve finále Jihomoravského a Zlínského kraje v soutěži Mladý zdravotník pořádané Československým červeným křížem. Celé finále proběhlo v areálu kláštera v Louce za krásného slunečného počasí. V přílehlém parku se v kategorii starších žáků soutěže účastnila skupina děvčat z Velkých Němčic, které při-



od stereotypu běžných dnů.

Na našich vytoužených cestách nás můžou potkat ale i události nepříjemné spojené s poškozením zdraví našeho nebo jiné osoby. Možná budete mít štěstí a na místě se vyskytne někdo znalý, který bude vědět, jak dotyčnému poskytnout kvalifikovanou první pomoc a pomůže se včasným zajištěním profesionální lékařské péče.

pravovala paní učitelka Ilona Mrkvíková.

Soutěžní skupinu tvořily Nikola Machalová, Tereza Kadlecová, Michaela Kadlecová, Jaroslava Bednářová, Lucie Frömmelová a Adéla Mušálková, která se účastnila okresního kola.

Při soutěži se musely holky vypořádat s řadou úkolů, ať už s diagnostikovaním úrazů jako např.

zloženin, krvácení nebo popálenin, jejich ošetřením, tak se život zachraňujícími úkony umělým dýcháním a masáží srdce, kontrolované na trenážeru tzv. Andule. Nedílnou součástí hodnocení byla i komunikace se zraněným, transport a přivolání záchranné služby. Mezi úkoly byl též zařazen znalostní test z léčivých bylin a dopravních předpisů.

Po absolvování všech disciplín nastalo dlouhé vyčkávání na zveřejnění výsledků. V horkém odpoledni potom zaznělo „druhé místo v kategorii starších žáků obsadila hlídka ze Základní školy Velké Němčice.“

Co ještě dodat? Snad jen děvčátkům pogratulovat k úspěchu v soutěži. Paní učitelce poděkovat za vedení kroužku a popřát jí vytrvalost v jeho vedení. Nám všem potom, aby se nám úrazy a nemoci vyhýbaly, ať už se budeme nacházet doma, na prázdninách nebo dovolené a dobu volna tak prožili co nejpříjemněji.

Hola hola, škola předškoláky volá.



Rok utekl jako voda a opět nadešel den, kdy jsme se loučili s našimi předškoláky. 17. června se na školní zahradě konal program pod názvem Rozdováděné léto s klaunem Ferdou. Na úvod vystoupila taneční skupina Move Around, kterou navštěvují také děti z mateřské školy a pořádně to spolu roztočili. Hned po nich se předvedli naši malí angličtináři se svou paní učitelkou a ukázali nám, co se během školního roku naučili. No a potom už přišel na řadu klaun Ferda a jeho do-



telkou a ukázali nám, co se během školního roku naučili. No a potom už přišel na řadu klaun Ferda a jeho do-

vádění, tancování, nafukování balónků a soutěžení. Zkrátka o zábavu nebylo nouzi. Předškoláci ale už netrpělivě přešlapovali a čekali, kdy přijde jejich chvíle... Za doprovodu kláves zazpívali všem přítomným písničku „Kolík je na světě moří“ a potom už si nastoupili do řady. Slovo dostal pan místostarosta Pavel Nápravník, který pasoval naše předškoláky na prvňáčky a jménem Městyse Velké Němčice jim daroval knížku jako upomínku. Nezbyvá než popřát našim budoucím prvňáčkům, ať se jim daří nejenom ve škole, ale i v životě a ať se jim podaří překonat každou překážku, kterou jim život přichystá.

Přejeme všem krásnou dovolenou a hezké prázdniny.

Kolektiv mateřské školy.

Úspěch dětí z MŠ Velké Němčice na výtvarné soutěži

Za kolektiv MŠ Strouhalová Karla



Naše sluníčková školka se často zúčastňuje různých výtvarných soutěží po celé republice. Před vánočními

uspěly naše děti na soutěži v Břeclavi a v květnu jsme opět zabodovali! Ekocentrum Trkmanka Velké Pavlovice, které již druhým rokem s našimi dětmi navštěvujeme, nabízí různé edukační programy pro děti a akce pro širokou veřejnost. Tentokrát vyhlásili výtvarnou soutěž na téma „Příroda kolem nás“ a vernisáž probíhala na EKOFESTIVALU od 7. 6 do 20. 6. 2014. Naše děti se umístily v II. kategorii (děti od 6 do 7 let) na krásném 3. místě s obrázkem „šneci v trávě“ a na 2. místě s obrázkem „čáp na komí-

ně“. Děkujeme rodičům a dětem, kteří si jeli výhry osobně převzít v sobotu 7.6.2014 do Velkých Pavlovic.

Snad se brzy dočkáme dalšího úspěchu ☺.

Výsledková listina výtvarné soutěže Příroda kolem nás

I. kategorie:

1. místo: Anna Hrdinová, MŠ Hustopeče, Na sídlišti
 2. místo: David Drápal, MŠ Velké Pavlovice
 3. místo: Kateřina Kabrielová, MŠ Hustopeče, Na sídlišti
- Čestné uznání: Veronika Cilenková, MŠ Moravský Žižkov

II. kategorie:

1. místo: Martin Vrbka, ZŠ a MŠ Pohořelice
 2. místo: Daniel Melich, MŠ Velké Němčice
 3. místo: Tereza Vyhliďalová, MŠ Velké Němčice
- Čestné uznání: Jana Nguyenová, ZŠ Velké Bílovice

Týden plný her

Za kolektiv MŠ Mgr. Lucie Rohrerová



Na oslavu Dne dětí jsme pro naše školčátka uspořádali týden plný her. Zahájili jsme ho pondělní vycházkou do přírody, při které jsme hledali vílu Letněnku a současně plnili úkoly, které si pro nás připravila. V úterý se naše školka zavlínila v rytmu orientálních tanců, jelikož k nám přijela děvčata z Boleradice navštěvující tento kroužek. Předvedla nám krátké vystoupení a potom jsme si s děvčaty pod vedením jejich lektorky mohli zatančit a protáhnout se při rytmické hudbě. Na tuto akci jsme pozvali i prvňáčky ze ZŠ, kteří navštěvovali MŠ, aby společně s námi strávili příjemné dopoledne. Ve středu do naší školky zavítala cvičitelka psů se svou fenkou Abi a připravila si pro nás program pod názvem „Život se psem není pod psa“. Děti se dozvěděly, jak se správně o pejska starat, jak ho správně krmit, co se pejskům líbí a co ne, vyzkoušely si také chůzi se psem na vodítku a byly poučeny o tom, jak se zachovat v případě ohrožení psem s názornou ukázkou. Ve čtvrtek jsme se proměnili ve filmové diváky a přenesli jsme se do místního kina, kde jsme měli možnost pobavit se u večerníčkových pohádek jako je

Rákosníček, Křemílek a Vochomůrka, Mach a Šebestová a další. Celý týden plný her jsme zakončili pátečním kolo-koloběžkovým závodem na školní zahradě. Všichni závodníci si do školky dopravili svá vozidla, helmy a chrániče a každá třída postupně za hlasitého fandění ostatních tříd vyslala svoje závodníky na okruh. Všem se podařilo dorazit do cíle, a proto na každého cyklistu čekala jako odměna medaile a diplom. Týden plný her jsme si parádně užili a poslední akci, která nás čeká v letošním školním roce, bude rozloučení s předškoláky.

Volejbal plný slunce na Zlatých píscích 2014.

Rádi bychom vás jménem volejbalové skupiny Orla Velké Němčice pozvali na návštěvu volejbalového turnaje Zlaté písky 2014 dne 26. 07. 2014 na kurty u ZŠ, který se vrací po několikaleté odmlce, aby vám opět prezentoval tento nádherný sport, který je určen pro hráče takřka všech věkových skupin. Přijďte se tedy podívat a podpořit domácí tým, plný mladých nadějí, ale i zkušených hráčů, proti týmům ze širokého okolí. To vše za příjemného letního počasí (aspoň doposud tomu vždy tak bylo) a atmosféry.

Za volejbalový oddíl Radek Urbánek

Víkend v Moravském Krasu Stanislava Smetanová

Poslední květnový víkend maminky s dětmi Mateřského centra Pupíci vyjely za odpočinkem a dobrodružstvím do rekreačního střediska manželů Čermákových, které se nachází ve Sloupu u Macochy. Doma



nenechaly ani své drahé polovičky střediska pod přísným dohledem ta-

a tak se této akce zúčastnila i většina tatínek.

Přípravy na výlet kazilo deštivé počasí a tak prvotní nálada byla pochmurná, ovšem se zlepšujícím se počasím přibývaly úsměvy na tvářích účastníků zájezdu. Oceňuji to, že i přes čtvrtěční vytrvalý déšť se v pátek odpoledne všichni dostavili na parkoviště před kostel a navzdory špatnému počasí výlet nebojkotovali.

Odměnou nám všem bylo sluníčko, které nás vítalo při příjezdu k chatkám a provázelo nás celý víkend. Naše 64 členná výprava pak strávila krásné chvíle v prostředí Moravského krasu. Děti si zde užily lesa, ve kterém prošly šipkami označenou trasu, plnily mnoho úkolů a na konci cesty byl vytoužený poklad plný sladkostí. Odvážnější děti si prošly část této trasy v noci při tatínky organizované stezce odvahy.

Určitou stezkou odvahy byly pro děti Sloupsko-šošůvské jeskyně, v nichž jsme všichni absolvovali hodinovou prohlídku. Podotýkám, že nejmladší návštěvník z naší výpravy měl 11 měsíců.

Sympatický mladý pan průvodce zaujal především hochy svými historkami o jeskynních medvědech, netopýrech, permonících, kteří střeží krápníky. Velkým zážitkem byla také pravá jeskynní tma. Odměnou za ukázněné absolvování této prohlídky bylo krásné odpočívadlo v předjeskynním areálu, kde jsme se všichni občerstvili. Maminky a děti výbornou zmrzlinou, tatínci točeným pivem.

Večerní táborový oheň se špekáčky a zpěvy s kytarou byl třešničkou na dortu tohoto dne.

Nedělní dopoledne patřilo olympiádě, která se skládala z mnoha disciplín konaných v areálu rekreačního

tínek. Celý víkend byl zakončen rozděním medailí, diplomů a sladkostí všem zúčastněným.

Závěrem můžu říci, že tento první pupíkářský výjezd se opravdu vydařil. Velkou měrou k tomu přispělo vzorné chování všech účastníků, výborná spolupráce s majiteli rekreačního zařízení a finanční příspěvek pana Antonína Ryšavého na autobusovou dopravu - za což mu mnohokrát děkujeme.

Doufáme, že tato výprava nebyla poslední a už teď se na další těšíme.

Záhada na hřbitově

Válka František

Vážení čtenáři, v následujícím článku se nejedná o žádnou záhadnou podloženou historickou událost, spíše o domněnku.

Mnoho občanů, hlavně starších, se pozastavuje nad tím, proč pietní socha – zpodobněné truchlící Panny Marie s Kristem na klíně, která stojí na hřbitově, je obrácená zády k prostoru hřbitova. Toto ukotvení sochy tu bylo od nepaměti a potvrzují to i nejstarší pamětníci. Samotná socha stála v minulosti na 6 metrovém pylonu a v roce 1945 v bojích o obec byl pylon dělostřeleckým granátem přeražen a socha upadla na zem. Stáří sochy se datuje do druhé poloviny 17. století, do let 1657 až 88 a hřbitov byl na tomto místě založen až ke konci 18. století tj. téměř o 130 let později.

Jedna z variant je taková, že socha stála na jiném místě a byla na hřbitov přemístěna. To by ale nepostavili sochu zády ke hřbitovu.

Druhá varianta je taková, že socha tam už stála a hřbitov byl okolo sochy založen. Jestli tam stála už dříve, tak proč a kdo ji tam nechal postavit? Většinou se takové pomníky staví k nějaké události a tady se jedna nabízí. Jedna místní občanka mně vyprávěla, že její babička jí vykládala pověst o vzniku této sochy. Prý nějakému šlechtici v dávné minulosti se v těchto místech splašil kůň a šlechtice shodil tak, že se jezdec zachytil nohou ve třmenu a kůň ho táhl smykem po zemi. Zachránil se a na poděkování Pánu Bohu nechal šlechtic v těchto místech postavit již zmíněnou sochu. Tato pověst se může zakládat na

pravdě. Proč? Na protější straně (přes silnici) byl v těch dobách prostor, kterému se dodnes říká „Rajtčúrňa“ z německého Reitschulle tj. jezdecká škola. V těchto místech se zmiňené neštěstí mohlo stát, a proto je socha obrácená opačným směrem, směrem k jízdárně a ještě stojí na vyvýšeném místě oproti místu události, aby mohla dohlédnout na místo samé z výšky.

Na pylonu sochy je rodový erb hraběte Trautsmansdorfa, který Velké Němčice vlastnil od roku 1657 do roku 1688. Vše nasvědčuje tomu, že ten zachráněný byl sám hrabě.

Doporučuji, kdo jste si umístění piety na hřbitově ještě nevšimli, určitě se podívejte a dáte mi za pravdu.

KRAJ KVETOUČÍ RÉVY 2014

Jaroslav Samson, předseda Sdružení vinařů Velké Němčice

Ani velmi teplý a slunečný den neodradil množství návštěvníků od účasti na 6. ročníku Kraje kvetoucí révy. Na startu cyklovýletu po vinařské trase mezi obcemi Velké Němčice, Uherčice, Starovice a Křepice, kde své služby a vínečko nabízelo 12 vinařů a mezi rozkvetlými vinicemi, se jich registrovalo 142. Nejstaršímu z nich bylo 89 let a přijel za Strážnice. Další po otevřených sklepech mezi dědinami jezdili kyvadlovou dopravou.

Mnozí hosté ocenili to, že naše akce není tak bombastická jako mnohé jiné s více tisícovou návštěvností a že mohli v západní části mikroregionu Husťopečsko ochutnat stejně kvalitní vína a služby jako v jiných velmi rozvinutých vinařských oblastech. Líbilo se jim, že se v otevřených sklepech netlačili a že se jim vinaři plně věnovali. V rodinném vinařství U Samsonů byl



zakončen losováním o 13 hodnotných cen od zúčastněných vinařů a Nadace Partnerství, která je stálým a tradičním partnerem tohoto projektu. Všichni soutěžící dále postupují do celostátního kola soutěže Nadace Partnerství. V soutěži „Vytáhni šuptr a vyhré“ zvítězil host, který na jedno

natažení šuprem o objemu 4,5 litru, vytáhl 3,8 litru a získal hlavní cenu soutěže kolekci vína s průvodci vinařskou tematikou. Velmi dobrou atmosféru ještě více umocnil mužácký sbor Přisnotic a harmonikáři z Rakvic.

Svoji spokojenost hosté také vyjádřili tím, že se v otevřených sklepech bavili i v nočních hodinách a na příští ročník přijedou s dalšími přáteli a kamarády.

Děkujeme všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na zdárném průběhu tohoto ročníku, a těšíme se na další spolupráci.

Trenére, díky!

V pátek 13. 6. 2014 se uskutečnil na místním hřišti TJ Sokol Velké Němčice poslední zápas sezony fotbalové přípravy proti jejich maminkám.

Rodiče hráčů by chtěli poděkovat všem organizátorům turnaje, zejména pak trenérovi JUDr. Františku Klimusovi, který celou akci koordinoval, za mnohaleté vedení přípravy a chtěli bychom popřát pevné nervy a nadále sportovního ducha při koučování mladších žáků, ke kterým pan Klimus přechází.

Děkujeme, trenére.

Rodiče hráčů přípravy.

